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Festival Couleur Café  -  Nieuwe locatie

Couleur Café is een wereldmuziekfestival dat al meer dan 20 jaar doorgaat op de site van 
Thurn & Taxis. Het festival wordt alom geprezen en trekt elk jaar duizenden Vlamingen 
naar hun hoofdstad. Bovendien groeit het aantal Nederlandstaligen elk jaar met 
duidelijke cijfers: in 2013 was 46% van de bezoekers Nederlandstalig, in 2014 50% en in 
2015 was hun aantal verder opgelopen tot 56% van de deelnemers. Couleur Café vormt 
zo een sterke stimulans voor Vlamingen om hun hoofdstad te ontdekken en een positief 
tegengeluid voor het negatief imago dat de stad voor vele Vlamingen heeft. Samen met 
andere overheden ondersteunt de Vlaamse Gemeenschap het festival jaarlijks met een 
projectsubsidie.

Voor 2017 moet het festival naar alle waarschijnlijkheid op zoek naar een nieuwe locatie. 
De minister-president van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest stelde in oktober 2016 
dat de aanpassingen aan de site van Thurn & Taxis het onmogelijk maken om er Couleur 
Café nog te laten doorgaan. De burgemeester van de Stad Brussel, Yvan Mayeur, liet 
echter verstaan dat Thurn & Taxis nog steeds geschikt zou zijn voor een volgende editie 
van het festival. De minister zei in de commissie dat dit dossier zijn beslag zou kennen 
tegen het einde van de zomer.

Gelet op de onzekerheid over dit belangrijke Brusselse evenement, stel ik graag volgende 
vragen aan de minister.

1. Is de minister betrokken bij de zoektocht naar een nieuwe locatie voor Couleur Café? 
Wanneer vonden hierover overlegmomenten plaats en wie is daarbij aanwezig?

2. Staat de minister achter de wens van burgemeester Mayeur om het festival verder 
laten doorgaan op de site van Thurn & Taxis? Wat zijn eventueel duurzame 
alternatieven voor deze locatie?

3. Zal het festival in elk geval in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest blijven 
plaatsvinden? Of wordt er ook gekeken naar locaties in de andere gewesten?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 25 van 7 oktober 2016
van WILLY SEGERS

1. Dit onderwerp werd uitvoerig besproken tijdens de commissievergadering van 13 juli 
2016 (commissie Brussel en de Vlaamse Rand). Tijdens dit debat zette ik uiteen 
waarom ik het festival steun vanuit mijn bevoegdheid Brusselse Aangelegenheden en 
waarom het voortbestaan ervan zo belangrijk is. De zoektocht naar een geschikte 
locatie is echter een aangelegenheid tussen de privaatrechtelijke vzw Zig Zag en de 
stad Brussel.  

Uiteraard volgde ik de ontwikkelingen nauwgezet op. In mijn antwoord op de vraag 
om uitleg van 13 juli verwees ik al naar het overleg dat ik heb gehad op 4 juli met de 
mensen van Couleur Café. Mijn kabinet heeft daarna nog op regelmatige basis 
contacten met de organisatie gehad. 

2. Uiteraard zou het goed zijn mocht het festival blijven plaatsvinden op de huidige site 
van Thurn & Taxis. Maar gegeven de verdere ontwikkeling van de site is het 
belangrijkste dat men komt tot een duurzame oplossing zodat men niet elk jaar 
dezelfde discussie moet voeren. De uiteindelijke keuze moet bovendien aan een 
aantal praktische voorwaarden tegemoetkomen.  Ik denk daarbij aan voldoende 
ruimte, toegankelijkheid met openbaar vervoer, gelegenheid tot parkeren, ruimte tot 
kamperen, ..  

Op 27 oktober maakten de organisatoren samen met burgemeester Mayeur bekend 
dat het festival zou verhuizen naar de Heizelvlakte. Ik ken de details niet van de 
overeenkomst maar ga ervan uit dat dit een wel doordachte en duurzame keuze is.

3. Het festival zal dus ook in 2017 in Brussel plaatsvinden.


